



# Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 1 (4) 2011 г.

## НЕ ИДЕШЬ ВПЕРЕД, ДВИГАЕШЬСЯ НАЗАД

Постановлением администрации МР «Корткеросский» № 918 от 11.06.2009 года «О стратегии развития библиотечного обслуживания населения в Корткеросском районе» утвержден План перспективного развития библиотечного обслуживания населения в Корткеросском районе на 2009-2012 годы.

Данный документ определил три приоритетных направления развития библиотечного обслуживания:

### 1. Формирование и сохранность библиотечных фондов.

Перед ЦБС поставлена задача довести объем библиотечного фонда до модельных стандартов: 8-9 томов на 1 жителя района и периодических изданий до 20-80 изданий на 1 библиотеку. По итогам 2010 года, на каждого жителя района приходится 7 экземпляров документов. В связи со значительным уменьшением финансирования на подпись (46% к 2009 году), количество периодических изданий было сокращено до минимума.

Были созданы дополнительные условия для обеспечения сохранности библиотечных фондов. В 2010 году в пяти филиалах установлена автоматическая пожарная сигнализация (всего 20 библиотек обеспечены АСПС); приобретены дополнительные средства пожаротушения; произведен частичный ремонт кровли в Богородском и Приозерном филиалах.

В 2010 году Центральной библиотекой продолжен перевод в цифровой формат районной газеты «Звезда», других краеведческих изданий. Вопрос о предоставлении Центральной библиотеке дополнительного помещения для книгохранения не решен.

### 2. Информатизация библиотечной деятельности.

В 2010 году продолжилась работа по формированию региональных информационных ресурсов «По земле Корткеросской» (2881 файл), «И в памяти и в сердце» (электронное издание об участниках Великой Отечественной войны с.Корткерос; 6456 файлов), электронное издание «Нившера – селомое родное»; «Документы местного самоуправления».

4 марта 2010 года состоялось официальное открытие ЦОДа (Центра общественного доступа к государственной информации). Приоритетное направление Центра – создание новых информационных услуг для населения на основе использования web технологий, создание электронной библиотеки Корткеросского района. Приоритетные группы пользователей – юношество, молодежь (при Центре работает Клуб молодого избирателя); люди с ограниченными физическими возможностями (организовано обучение навыкам поиска социальной информации через интернет ресурсы).

### 3. Развитие кадрового потенциала ЦБС

В течение двух лет велась реализация Программы непрерывного образования «Постижение мастерства». В 2010 году заведующий Богородским филиалом поступила на заочное отделение Коми Республиканского колледжа культуры (всего на заочном отделении обучаются два специалиста ЦБС). Все сотрудники ЦБС прошли курсовую подготовку, организованную ГУРК УМЦПККИ.

В 2010 году было реализовано два проекта: «Школа творчества» - семинар для детей, занимающихся литературным творчеством на коми языке и проект «Село мое родное» -

создание электронной энциклопедии о селе Нившера. Участие в проектах привлекло дополнительные средства для реализации библиотечного обслуживания населения.

### **Основные итоги года:**

- Впервые на базе Центральной библиотеки им. М.Н.Лебедева проведен межрегиональный семинар «Продвижение национальной и краеведческой литературы как залог сохранения самобытной культуры народа». Семинар прошел в рамках конференции сельских библиотек «Историческое культурное наследие села». Организаторы: секция сельских библиотек РБА, Министерство культуры РК, НБРК.

- Реализованы проекты:

- «Школа творчества» семинар для детей, занимающихся литературным творчеством на коми языке», поддержанный Обществом М.Кастрена /Финляндия/. Участниками семинара стали 15 школьников Корткеросского района. Партнерами по реализации проекта выступили Союз писателей РК, Финно-угорский центр РК.

- «Село мое родное» - создание электронной энциклопедии о селе Нившера. Проект реализован Нившерским филиалом им. Ф.Ф.Павленкова.

- В Год Учителя проведена районная книжная акция «Читающий педагог». Цель акции – создание позитивного образа читающего человека на примере педагогов.

- В год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне велась активная работа по патриотическому воспитанию, продвижению книг военной тематики. Самые яркие мероприятия - районные книжные акции «Войны священные страницы навечно в памяти людской», «Прочитанная книга о войне - мой подарок к празднику Победы».

- С открытием ЦОДа (Центра общественного доступа к государственной информации) появились новые возможности для формирования электронного библиотечного ресурса и формирование информационной культуры населения.

С.Челпанова  
директор ЦБС



### *«Войны священные страницы ...» итоги книжной акции*

В план работы библиотек Корткеросской ЦБС по проведению юбилейных мероприятий, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, было включено проведение районной книжной акции «Войны священные страницы навечно в памяти людской».

Всего в акции приняло участие 849 читателей, книговыдача составила 2601 экземпляр.

В каждой библиотеке были выявлены свои победители, которым по итогам акции вручены благодарственные письма и книги.

Самым активным читателям стали Фишер В.Г. /Намский ф./, Королев К.М. /Кересский ф./, Михайлова А.А. /Нившерский ф./, Попов В.И. /Визябожский ф./, Куцев В.И. /ЦБ им. М.Н.Лебедева/. Каждый из них прочитал более 30 книг.

Читали книги о войне и дети «Прочитанная книга о войне – мой подарок к празднику Победы».

Больше всех книг о мужестве и героизме защитников Отечества прочитали Кутыкин Илья, ученик 3 кл. /25 книг, Сторожевский ф./; Кудряшов Антон, ученик 5 кл. /21 книга, Приозерный ф./; Игушев Валерий, ученик 5 кл. /21 книга, Богородский ф./.

Книг о войне великое множество, но самыми читаемыми среди наших читателей являются книги «Ивушка неплакучая» М.Алексеева, «Прокляты и убиты» В.Астафьева, «А зори здесь тихие» Б.Васильева, «Горячий снег» Ю.Бондарева, «Момент истины» В.Богомолова.

Книжная акция завершена, но мы надеемся, что книги о войне и в дальнейшем войдут в круг чтения читателей наших библиотек.

А.Потапова,  
зам. директора

# Найдено, успех, опыт работы

## Клуб любителей природы

Экологический клуб «Почемучка» посещают учащиеся 1- 4 классов Нившерской школы. Он имеет свой девиз: «Пять тысяч «Где?», семь тысяч «Как?», сто тысяч «Почему?». Эмблема клуба – вопросительный знак.

Цели и задачи клуба «Почемучка» - воспитать у детей доброе отношение к природе, к окружающему миру, пробудить желание узнать что-то новое, интересное, научить любить и ценить прекрасное. Встречи проходят один раз в месяц в библиотеке. Руководит клубом библиотекарь Т.Ю.Михайлова. В работе по экологическому воспитанию используются разнообразные формы и методы. Проводятся экологические часы, турниры знатоков природы, познавательные уроки, выставки, обзоры. При проведении мероприятий используются компьютерные технологии, готовятся электронные презентации.

К некоторым занятиям дети готовятся заранее: делают поделки, например в стиле оригами выполнили птиц. Сочиняют рассказы о своих домашних питомцах, а затем с удовольствием делятся друг с другом своими маленькими открытиями.

На занятиях дети знакомятся с произведениями писателей и поэтов, пишущих о природе. Это книги: В.Бианки, Б.Житкова, Н.Сладкова, Е.Чарушина, А.Акимушкина. Также ребята знакомятся с работами художников: И.Левитана, И.Шишкина, А.Саврасова и др.

Клуб «Почемучка» работает с 2005 года. За это время нившерские ребята узнали много интересного об окружающей природе, о птицах и животных, «жителях» северных лесов и водоемов.

Л.Жижева, зав.Нившерским филиалом  
им. Ф.Ф.Павленкова

## Итоги районного конкурса на лучшую Летопись села /поселка/ «Всему начало здесь, село мое родное»

Изучение истории своей малой родины всегда было и остается приоритетным направлением в работе библиотек района. Чтобы систематизировать эту работу, в 2010 году был объявлен районный конкурс на лучшую Летопись села /поселка/ «Всему начало здесь, село мое родное». В помощь библиотекарям была разработана «Методика составления Летописи села /поселка/. В конкурсе приняли участие 14 библиотек-филиалов /Нившерский, Мординский, Большегулгский, Приозерный, Небдинский, Богородский, Подтыбокский, Сторожевский, Пезмогский, Усть-Локчимский, Намский, Визябожский, Додзьеский, Маджский филиалы/.

На конкурс были предоставлены тематические папки-досье «Летопись села /поселка/», как и требовалось в Положении о конкурсе. В папках собран большой, ценный материал из архива периодических изданий, фонда краеведческой литературы об истории села /поселка/, информация о знаменитых людях, легенды и предания; о памятниках истории, культуры и природы; о предприятиях и организациях; об обычаях и традициях; информация о самодеятельных поэтах, мастерах-прикладниках; воспоминания жителей села; стихи о селе и другая информация. Собраны фотографии из личных архивов жителей населенных пунктов, которые позволяют получить наглядное представление о прошлом и настоящем села, поселка.

Общие замечания по оформлению Летописи: не систематизирован материал по разделам: не везде есть надписи под фотографиями; нет информации, кто принимал участие в сборе воспоминаний жителей села; не подписаны статьи из периодических изданий (год, дата, название); недостаточное количество информации.

По итогам конкурса были определены следующие призовые места: 1 место – Сторожевский филиал, 2 место – Нившерский, Пезмогский филиалы, 3 место – Большегулгский, Маджский, Намский филиалы.

Работы остальных участников конкурса Усть-Локчимский, Мординский, Приозерный, Подтыбокский, Визябожский, Богородский, Додзьеский, Небдинский филиалы хоть и не заняли призовых мест, но тоже представляют ценность, потому что в них собран материал о своих населенных пунктах. При подведении итогов конкурса оценивалось оформление и оригинальность подачи материала, количество и качество собранного материала. Мало собрать и хранить информацию, необходимо работать с этим материалом, использовать при проведении краеведческих мероприятий по популяризации истории и культуры своей малой родины, творчества писателей - земляков. Информация, которая собрана в летописях будет полезна и интересна жителям села, всем тем, кто неравнодушен к истории своего края. Желаю всем успеха в краеведческой работе!

Г.Изъюрова, зав. ИБО

## Собеседники души моей



Бернхард Шлинк  
«Чтец»  
отзыв на книгу

Война закончилась, но остались ее участники. Те, кто терпел ее тяготы и лишения и те, кто был их причиной. Те, кто защищал Родину и те, кто пытался завоевать чужую землю. Остались бывшие нацисты, а с нами и их дела, мысли, воспоминания, преступления, от которого никуда не деться. Ведь самый беспощадный и суровый судья - собственная совесть. Как жить после войны тем, кто встал под знамена Гитлера? Насколько виновата Германия перед миром, человечеством?

Вот об этом размышляет Бернхард Шлинк в своей книге. «Чтец» - не простая книга. Персонажи и события - вымышленные. Юноша - старшеклассник влюбляется в красивую молодую женщину лет 30. У них завязываются отношения. Он не представляет себе жизни без возлюбленной, но неожиданно она исчезает из города, и никто не знает, куда. Встречаются они снова лишь в зале суда, на процессе над надсмотрщиками концлагеря. Он - студент-юрист, она - подсудимая. Но это только часть тайны главной героини. Почему книга называется «Чтец» и как сложатся отношения героев, прочтите сами.

Фашизм - страшное преступление без срока давности перед всем человечеством. Не только свою жизнь сломали те, кто последовал идеям нацизма. Эти люди сгубили еще и жизни своих близких и даже потомков. Вот о чем, думаю, хотел сказать Бернхард Шлинк своим произведением.

Е. Семяшкина,  
зав. Подтыбокским фил.



«Всегда сопротивляйся, никогда не подчиняйся»  
отзыв на книгу Катрин Мюллер

Американская журналистка, автор книги «Всегда сопротивляйся, никогда не подчиняйся» Катрин Мюллер больше года живет в Японии. Цель ее приезда в Японию - лучше узнать страну восходящего солнца. Свои впечатления она описывает очень ярко, правдиво: будь это знакомство с японской кухней (а здесь очень много необычных блюд, от которых гость не имеет права отказываться) или визиты к гейшам (Катрин переодевается в наряды гейши). Взбиралась она в горы к монахам, узнала истинный вкус японской борьбы и йоги. Много интересного, познавательного можно узнать из этой книги, ты как будто вместе с автором проживаешь события, сопереживаешь ее успехам и неудачам. Благодаря этой книге, можно совершить незабываемое путешествие не выходя из дома!

Г. Савина,  
зав. Небдинским фил.

Роман Сенчин  
«Елтышевы»  
отзыв на книгу



Когда к нам в библиотеку поступила книга Р. Сенчина «Елтышевы», я сразу взяла прочитать эту книгу и не пожалела.

Немного о сюжете:

Елтышев - старший, работающий милиционером в медвытрезвителе, попадает в плохую историю по собственной вине. В последствии - суд и увольнение с работы, а в завершение - выселение из ведомственной квартиры. Вся наложенная десятилетиями жизнь рухнула. С этого момента жизнь семьи Елтышевых начинает медленно, но верно катиться под откос. Сначала вроде есть силы и желание все наладить. Переbrавшись в деревню Мураново, Елтышевы начинают строить дом, стремятся найти работу, пытаются наладить отношения с соседями, но в итоге - спиваются. Книга, в общем-то, страшная. Все время думаешь - со мной такое никогда не может случиться. Но краем сознания понимаешь, что не стоит зарекаться ни от сумы, ни от тюрьмы, в этой жизни возможно все. Разве можешь быть уверен, что в тяжелую минуту не отпустятся руки, останутся силы и желание жить?

В книге показана современная неприукрашенная деревня: все без работы, пьют, живут на пособия, пенсии и редкие заработки вроде сбиивания ягод и грибов. Страшная картина. И страшная судьба семьи Елтышевых. Этим людям сложно не сопереживать, больно читать об их жизни.

М. Попова, библиотекарь  
Сторожеского фил.